

# Получим высокий урожай, улучшим использование техники, так отвечают труженики района на почин воронежских механизаторов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ленинское знача

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Вторник,

16

апреля

1963 года

№ 22

Цена 2 коп.

### Если приложить руки, то наша земля даст высокий урожай

В эти дни на фермах нашего совхоза идет большой разговор о почине воронежских механизаторов. Передовики умело используют технику, добиваются высоких урожаев, резко снижают затраты труда, получают дешевую продукцию.

Есть ли у нас, пермяковцев, такие возможности? Да, есть. Государство нас щедро снабдило техникой, имеем мы плодородные земли, а главное — замечательных людей. Возьмем тракториста Федора Григорьевича Шебелева. Он из года в год добивается высокой выработки, бережно относится к машине. В прошлом году, например, за свою смену выработал на ДТ-54 более девяносто гектаров мягкой пахоты, а нынче решил выработать тысячу гектаров.

Федор Григорьевич не только старается добиваться высокой выработки. Он — мастер высокой культуры земледелия. Где бы ни работал — на пахоте, севе — всюду борется за отличное качество, смело критикует тех, кто нарушает агротехнику.

Таких механизаторов, рядовых рабочих на нашей ферме много. Но, к нашему стыду, мы не можем похвастаться высоким урожаем. На засуху нельзя валить, влаги было много, а зерновых с каждого гектара получили по 13,3 центнера, зеленой массы кукурузы — по 230 центнеров. Допускались просты машины. Правда, наша ферма по урожайности зерновых и кукурузы заняла первое место по совхозу. Но мы использовали далеко не все возможности и резервы.

Мы глубоко проанализировали итоги прошлого года, вскрыли недостатки, которые мешали нам увеличить производство зерна, кормовых культур, продление межремонтных сроков службы техники.

Чтобы получить высокий урожай, надо быть настоящим хозяином земли. Раньше было так: пахал Сидоров, сеял Попов, убирал Иванов. Никто не отвечал за урожай.

По примеру передовых хозяйств мы создали механизированный отряд. В него вошли 13 трактористов и комбайнеров. Есть опытные, есть и молодые. Над молодыми взяли шефство опытные трактористы, причем молодой работает в смене опытного.

За отрядом закрепили три гусеничных и пять колесных тракторов, три зерновых и столько же кукурузных сеялок. Достаточно почвообрабатывающих орудий.

#### Включились в соревнование

Горячо восприняли горскины обращение передовиков. Выступающие говорили о неиспользовании резервах, путях повышения урожайности сельскохозяйственных культур, создания скоту прочной кормовой базы.

В ответ на обращение воронежских механизаторов взяты повышенные социалистические обязательства. Решено получить с каждого гектара по 15 центнеров зерна, по 20 центнеров гороха и 350 центнеров зеленой массы кукурузы с почтками молочно-восковой спелости. Намечены практические мероприятия по внедрению передового метода.

(Наш корр.)

#### Соревнование двух совхозов

Только что закончилась взаимопроверка, которую проводила в совхозе «Моховский» делегация из соревнующегося совхоза «Родина». Состоялось собрание. Говорили здесь обо всем заинтересованно, смело, разбираясь в самых корнях неудач и недоделок, рассказывая о передовом.

Открыл собрание передовиков сельского хозяйства директор совхоза «Моховский» Е. Ф. Евдокименко.

Поддерживая почин усть-лабинских хлеборобов, труженики нашего совхоза, — сказал Т. Евдокименко, — добились неплохих показателей в производстве и сдаче государству продуктов животноводства. Полугодовой план сдачи мяса выполнен на 115 процентов, а квартальный — на 252 процента. План трех месяцев по сдаче молока выполнен на 130 процентов.

#### 1. В ЭТОМ СУТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Главный агроном совхоза «Родина» Т. ПИВЦАЕВ

Наша делегация проверила состояние дел по содержанию скота и подготовке к весне на четырех фермах совхоза «Моховский».

Мы увидели много хорошего, передового. Все ценное обязательство возьмем на свое вооружение.

## ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

### ЗА ЧТО МЫ БОРЕМСЯ:

Совхозы и колхозы управления должны сдать и продать:

Зерна — 421 500 центнеров  
Молока — 300 000 центнеров  
Мяса — около 60 000 центнеров  
Яиц — более 5 млн. штук

В этом ведь и есть суть социалистического соревнования — учиться друг у друга, обогащать свой опыт. Ваше умение доводить семена зерновых и картофеля до высоких посевных качеств, их хранение оценено нами, как отличное. И мы последуем вашему примеру. Заслуживает внимания ваш метод ремонта тракторов. А вот плуги и сеялки на первой и четвертой фермах так «отремонтированы», что на них вообще нельзя работать. Видимо, у механизаторов Ковалева и Гармашова нет рабочей совести.

2. У ВАС ЭТОГО НЕТ  
Бригадир животноводства совхоза «Родина» т. УСТЮЖАНИН.

Мы были на молочно-товарной ферме № 4. Здесь два коровника и в каждом — междойка. Молоко сливается в «общий котел» и в то же время каждая доярка отвечает за свою группу. Но здесь есть и недостатки — молокомеры, ведра, марля хранятся в коровниках. У нас чистота и жирность молока учитываются в оплате труда доярки. У вас этого нет.

Окончание на 2 стр.

## Партийная жизнь

Большие рубежи намечены совхозом на пятый год семилетки. Взять их можно при условии, если настойчиво внедрять передовой опыт в производство. Учитывая это, партийный комитет совместно с дирекцией совхоза разработали мероприятия и, не откладывая в долгий ящик, приступили к практическому претворению их в жизнь. Начали с того, что часть доярок и скотников перевели на двухсменную работу.

Первыми стали работать по новому доярки отделения села Иченково. Переход на двухсменную работу положительно отразился на производственных показателях и на заработке. Раньше в скотном дворе зачастую было грязно, корыма скармливались как попало, сейчас в них чисто, измельчаются и сдабриваются корма. Прежде от коровы в день надавливали по 4 кг, а сейчас — до 6 кг молока в сутки. Появились и отзывы.

— Раньше я приходила на работу рано утром и уходила поздно, — говорит Тихонова Валя, секретарь комсомольской организации Михайловского отделения.

— Не хватало времени ни на отдых, ни на комсомольскую работу. Сейчас я работаю 7 часов в сутки, времени достаточно и на отдых, и на учебу.

Все это не пришло само собой. Большую работу в этом вопросе проделали коммунисты отделения во главе с управляющим т. Лы-

саковым А. С. и секретарем парторганизации Пушкиревой М. И. Они провели заседание партбюро непосредственно на ферме с участием доярок, разработали вместе

и познакомились с новой организацией труда, а приехав домой, обсудили все за и против и стали внедрять эту новинку у себя. Сейчас в селах Иганино, Михайловка, Сергеевка доярки и скотники работают в две смены. По новому методу решили рабо-

тального хозяйства. По инициативе группы содействия проведены рейды по содержанию и кормлению скота в с. Михайловке, Иченкове, И.-Сергеевке. Народные контролеры установили факты неправильного расходования кормов. Члены группы содействия

20 тонн перегной на гектар. Пример в подготовке к севу показывали коммунисты партийной группы во главе с партруком т. Коноваловым. Рабочие Иченковского отделения проводили воскресники по вывозке перегноя на поля.

В центре внимания парткома и парторганизации отделений был вопрос механизаторского всеобуча. К преподавательской работе привлекли не только инженеров и специалистов сельского хозяйства, но и практиков-механизаторов. Неплохо проходят занятия в оселковской, искрицкой бригадах, где руководят курсами коммунисты тт. Илюхин и Харитонов.

Конечно, в этом вопросе не обошлось и без трудностей, были срывы занятий. Партийный комитет и партийные организации приняли соответствующие меры. Сейчас все слушатели занимаются нормально, проходят практические занятия. Совхоз будет иметь кадры трактористов на двухсменную работу.

Скоро начнутся весенне-полевые работы. Коммунисты нашего совхоза вместе с беспартийными сделают все, чтобы заложить прочную основу высокого урожая, с честью выполнить взятое обязательство. Мы и впредь не оставим без внимания вопросы животноводства. Сейчас усилия животноводов направлены на завершение стойлового содержания скота и перевод его на пастбищное содержание. В. МАТВЕЕВ,

секретарь парткома совхоза «Трудармейский».

### Соревнование двух совхозов

## ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

### 3. ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ СТАРАНИЯ ЛЮДЕЙ

Главный зоотехник совхоза «Моховский»  
т. ЛИТВИНОВ.

Мало критиковали нас наши соседи. Доярки на нашей первой ферме работают по принципу: наше дело — сторона. Почти не обращает на это внимание управляющий фермы т. Мудриченко. Имеется здесь запарник, но он не действует. Скот пьет холодной водой. Из-за некачественного молока совхоз терпит убытки. Теперь их будем полностью отнести за счет виновных.

Смотрели мы с родинцами свиноводство на второй и третьей фермах. На третьей — неважное помещение, но внутри — порядок. А в маточнике — наоборот. Видимо, дело тут в отношении к труду самих животноводов. И здесь гости сделали замечание — мы не внедряем совсем на фермах малую механизацию.

### 4. ЗАВТРА ЖЕ РАССКАЖУ

Свинарка второй фермы совхоза «Родина»  
т. НОВОСЕЛОВА.

Я тоже была в свинарниках вашего совхоза. Мне понравилось, что кормятся животные в специальной столовой. Я завтра же расскажу об этом своим подругам и мы постараемся внедрить это у себя.

В свинарниках у нас тоже чисто. В текущем году я взяла обязательство получить 14 поросят

Окончание. Начало на 1 стр.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»  
16 апреля 1963 г. 2 стр.

от свиноматки и вызываю на соревнование лучшую свинарку совхоза «Моховский».

5. МНОГО ХОРОШЕГО  
Главный агроном совхоза «Моховский»

т. КЛИМЕНКОВ.

Не очень давно мы были с проверкой в совхозе «Родина». Недостатков у нас больше. А мы, наоборот, при проверке увидели много хорошего — такого, чего нет у нас. Эта проверка на многое открыла нам глаза. Мы затягивали ремонт техники и оправдывались тем, что не хватает запчастей. А ведь в совхозе «Родина» положение не лучше, тем более, что у нас есть свои мастерские, а у родинцев этого нет. У них сейчас почти вся техника на ходу, мы же к весне плохо подготовились.

### 6. ЭТО БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ!

Главный инженер совхоза «Моховский»  
т. ТАРЛУПА.

Наши гости обнаружили то, о чем мы даже не подозревали: сейлки на первой ферме не были отремонтированы, а оплата за ре-

монт получена ремонтиками сполна. Всему этому название — безответственность!

На запчасти ссылься нечего. Наш долг — честно согласиться с замечаниями и убрать все помехи на пути подготовки к посевной. Мое личное мнение — для лучшего контроля и ремонта всю технику надо группировать на зиму на центральной усадьбе.

### 7. ЦЕЛЬ ОДНА

Главный бухгалтер совхоза «Моховский»  
т. ДЕМИДОВ.

Хотелось бы, чтобы следующие встречи проходили комплексно, чтобы можно было сравнить организацию труда, систему оплаты, нормы нагрузки, себестоимость валовой продукции. Это очень важно. Можно было сделать взаимоанализ массовой, партийной и профсоюзной работы. Ведь у всех у нас одна цель.

### 8. ВЗАИМОПРОВЕРКА ПОМОГЛА

Зоотехник четвертой фермы совхоза «Моховский»  
т. КЛЕЩЕВ.

Он подробно рассказал о том, что сделано на ферме уже сего-

дня по замечаниям родинцев.

— После отъезда гостей — сказал он, — между доярками завязался деловой разговор. Без всякой подготовки, без протокола, сами заговорили животноводы о том, что надо относиться к делу еще добросовестнее, еще честнее. В родильное отделение мы, по совету родинцев, решили поставить третьего человека.

Не надо утешаться мыслью, что надолго зависят только от коров. Это неверно, — говорил он.

### 9. ТРОЕ ВЫШЛИ ИЗ ОТПУСКА

Секретарь парткома совхоза «Родина»  
т. СИДОРОВ.

Мне хочется как бы обобщить итоги наших встреч. Конечно, не везде мы смогли побывать, не все увидеть, но пользу всем нам взаимопроверка принесла немалую. Приведу такой пример: когда были у нас в совхозе ванши тварищи, они отметили, что с ремонтом в механизированном отряде т. Шурбина не все ладно. Опаздывают. Услышали об этом три тракториста из звена знатного механизатора и вышли, не дождавшись конца отпусков, на ремонт.

— У нас в звене такого быть не должно! — заявили они.

Механизаторы сами составляют агротехнические карты и уже сейчас думают о подвозке сена.

Скажу о животноводстве. Мы с удовольствием посмотрели вас на четвертой ферме доильный зал типа «елочка». Это настоящий дворец. Но пока «елочка» бездействует. Это большой минус хозяйству. Как мы боремся за чистоту молока? Однажды у нас на четвертой ферме пошло грязное молоко. Пришлось занумеровать фляги и доярки стали сливать его отдельно. Теперь можно

обнаружить, от какой группы коров идет нечистое молоко. Мера эта оказала сильное воздействие. Может быть и вам следовало бы перенять ее?

Много у вас хорошего. У вас организована трехразовая дойка. Мы как-то до сих пор не думали об этом. А ведь это — большой резерв повышения продуктивности скота. Мы обязательно будем встречаться, контролировать друг друга, советоваться и перенимать все лучшее. И следующая наша встреча произойдет на берегу будущего Беловского моря. Поделимся новыми и обязательными хорошими новостями!

\* \* \*

В заключительном слове директор совхоза «Моховский» т. Евдокименко от имени всех рабочих совхоза поблагодарил товарищей из «Родины» за правильную критику и заверил, что все пожелания соседей будут учтены.

На замечание т. Сидорова о «секрете» большого молока в «Моховском» он ответил, что дело не только в трехразовой дойке. Дело в том, что на фермах, где высокие надои, работают добросовестные люди. Ни один клочок соломы не проходит без запарки. Тов. Евдокименко просил обратить на это особое внимание.

— А встречи у нас будут обязательно, — сказал т. Евдокименко. — Ведь они приносят положительные результаты.

На собрании было принято обращение ко всем труженикам совхоза «Моховский».

Они встретятся. Это будет время новых побед.

В. МОНИН,  
инструктор идеологического  
отдела парткома,  
Т. БОНДАРЕНКО,  
спец. корр. «Ленинского  
знамени».

### КТО ВПЕРЕДИ

Выполнение квартального плана сдачи продуктов животноводства на 1 апреля 1963 года (в процентах)

«Моховский» «Родина»

Мяса	244,2	238,9
Молока	130,4	107,6
Яиц	67,0	102,4
Надой молока на фуражную корову за квартал (в кг)	416,0	327,7
В т. ч. за март	148,6	135,1

# И ЗИМОЙ И ЛЕТОМ ПОЛУЧАТЬ БОЛЬШОЕ МОЛОКО,

так говорят животноводы пятой фермы совхоза „Моховский“

\*  
Хорошую инициативу проявил коллектив пятой фермы совхоза «Моховский». Здесь с первых дней стойлового содержания скота началось соревнование за большое молоко. По итогам первого квартала

дружный коллектив по надоям молока добился первенства по своему совхозу.

О сегодняшних трудовых делах, борьбе за большое молоко летом рассказывают животноводы этой фермы.

## У дружного коллектива и работы спорится

Закончился первый квартал. Как поработал наш коллектив? Например, сейчас в день надоиляет от каждого первотелка 9,3 килограмма.

Коллектив у нас дружный. Работаем мы по принципу: один за всех, все за одного. Приведу такой пример. Перед выборами в Верховный Совет РСФСР Степанида Михайловна днами была в отлучке: ездила на встречу с избирателями. Владыченко опасалась, что коровы могут сбиваться.

Группу коров Степаниды Михайловны временно закрепили за Клавдией Васильевной Иштыковой. Та узнала у хозяйки нравы животных, особенности ухода и кормления и с душой исполнила поручение. И перемена доярки не повлияла на продуктивность коров.

Степанида Михайловна поехала на сессию Верховного Совета РСФСР. Ее группу коров передали Анфисе Хахалиной. Не подвела она своего депутата.

Скотники В. Е. Зеков, Н. С. Очередко и другие, кроме своих обязанностей, помогают дояркам в любом деле. То посоветуют привезти кормов той или иной корове, то спрявятся у доярок, сколько времени остается до отела коровы, то помогут привязать животных, исправить кормушки.

Расскажу о рационе кормления животных. Мы на опыте убедились, что значит запаренная солома. И кто этим методом пренебрегает, тот недополучает много молока. Запаренная солома у насдается с первого дня стойлового периода. Даю ее вволю, два раза в сутки. Кроме соломы, каждая корова получает в день килограмм концентратов и 15 килограммов силоса. Причем, его норму распределяем на два раза.

Заслуженным почетом пользуется доярка А. Колмогорова. Она в первом квартале надоила на фуражную корову 596 килограммов молока, 580 килограммов получила З. Адаева. Высокие показатели у доярок Л. Гончаровой,

Всякое дело искусства требует, души. Вот так и у нас. На первый взгляд работа скотника-пастуха простая, все, кажется, терпением ждут лета, когда на вольготных пастбищах коровы поправятся, повысятся их продуктивность. А на нашей ферме пастбищ, можно сказать, почти и нет. И то немножко, что имеем, надо использовать рационально, по-хозяйски. Здесь-то и большое поле деятельности для смекалки и расчета.

Для того, чтобы скот пасся на обильной свежей траве с первых дней выгона его в поле, мы разделяем пастбища на участки. Ранней весной пасем по живину, а затем, когда начнут пахать, переводим животных на делянки, предназначененные для покоса. Ни на одной из делянок стадо не бывает более трех-четырех дней. Пока скормливаша траву на последней из них, на первой она снова входит в силу, подрастает. Вот так, при наличии небольшой площади для выгона, надо молока летом у нас постоянно растут.

Получать много молока, безусловно, помогает и зеленый конвейер. При круглосуточной пастбище коровы хорошо наедаются ночью, а в полуденный зной, когда пастись им трудно, на место стоянки привозим подкормку. Конечно, если зимой животные содержатся плохо, то в первые летние дни хорошего молока от них не жди. Поэтому в этот период мы прикладываем все умение и старание для его хорошего содержания. Разумеется, и зимой самое главное — корм. Но и внимательный уход играет не последнюю роль. Стараемся сдерживать животных и помещения в чистоте.

В. ЗЕКОВ,  
скотник-пастух.



НА СНИМКЕ: скотник В. Е. Зеков помогает доярке К. В. Иштыковой сливать молоко.

## КАК Я РАЗДАЛЮ первотелок

За мной закреплено 34 коровы, из них девять первотелок. Слов нет, со старыми коровами работать легче. А вот с молодыми приходится много претерпеть не-

струдом за сутки надаиваю от нее по 7 килограммов. Не думала, что из нее выйдет высокопродуктивная корова.

приятностей.

Как я работаю с молодыми коровами? Задолго до отела приучаю их к привязи, ласке, постепенно признаю их нравы. Ни в коем случае нельзя нанести вреда, потому что животное долгое время дичится, не подпускает к себе.

До растела я много времени работаю с выменем нетерпели. Причуяю ее к дойке, разрабатываю вымя. Так, у первотелка Яблочки после отела заболело вымя. Пришлось перейти на ручное доение. Систематически вымя слегка массажировала, прикладывала теплую тряпку. Вскоре вымя перестало болеть.

О раздоев первотелок. У меня корова Зайда летом дает в день до 20 килограммов молока. Вот первым телком



НА СНИМКЕ: З. О. Адаева.

Много пришлось с Зайдой поработать. Постепенно раздавала ее, перед каждой дойкой обязательна массажи рога вымя. Результаты, как я сказала выше, налицо.

И вот еще о чем хочется сказать.

Есть у меня старая корова Разлука. Капризная. Перед началом дойки стоит на нее крикнуть — не получишь и ста граммов молока. Вот почему изучение нравов животных имеет большое значение.

В прошлом году я получила на фуражную корову 2450 килограммов молока. Нынче борюсь за 2550 килограммов. Слово свое сдержу.

З. АДАЕВА,  
доярка.



— Прибавляют мои коровушки молочка, — говорит доярка Анна Филипповна Лучшева.

## С ДУШОЙ РАБОТАЕМ

Отдельные доярки и скотники говорят, что если в хозяйстве достаточно грубых и ёочных кормов, то легко бороться за высокие надои молока. Слов нет, обильное кормление резко повышает продуктивность скота. Но бывает и другое. В хозяйстве достаточно кормов, а коровы дают мало молока.

В повышении продуктивности скота немаловажное значение имеет правильное кормление. Речь идет о том, чтобы для каждой коровы составлять свой рацион кормления. Я делаю это так. Чем корова больше дает молока, тем больше ей даю кормов. Учитываю при этом телосложение животного.

Или другой пример. Коровы Снежинка и Венера капризные. Пока их не спугаешь, не подашь.

Вот почему каждая доярка должна хорошо знать своих коров, с душой относиться к ним, т. е. работать не по шаблону.

Заканчивается стойловое содержание скота. Скоро выйдут коровы на пастбища. Отдельные животноводы говорят, что в это время надои молока зависят только от пастуха.

Это не совсем так. И от доярки многое зависит. У нас стало правилом летом справляться у пастуха о травостое на пастбище; проверяем мы ночную пастбищу, смотрим за состоянием водопоев. Часто после вечерней дойки проводим короткие совещания. Снизился надои молока — на совещании выясняем причины, критикуем тех, кто в этом повинен.

Остановлюсь и на недостатках. У нас в помещении коровы доятся на мехдойке. Облегчили труд доярок. А вот раздача кормов не механизирована. Если раньше при ручной дойке было закреплено за дояркой 15 коров, то сейчас в два с лишним раза больше. Нелегко разнести 34 буренушкам в кормушки корма. Руководителям совхоза надо и об этом подумать.

За три месяца я надоила в среднем на корову 568 килограммов молока. Думаю, что годовое обязательство — получить по 2200 килограммов молока на корову — выполню с честью.

Л. ГОНЧАРОВА,

доярка.

**17 апреля—День солидарности с Кубой**

## Они учат крестьян

ГАВАНА. Со всех концов Кубы съехались в Гавану том тысяча пятьсот учителей — членов добровольной бригады имени Франка Паиса — и Карадад Кастилья из горнодобывающего города Сантьяго де Куба встретились на съезде. Им есть что рассказать. Мария Ходелин Крус работает учителницей в одном из горных селений муниципалитета Никеро. У нее шестьдесят пять учеников.

Три года назад эти юноши и девушки, отклинувшись на призыв Фиделя Кастро, решили посвятить себя благородному делу —нести свет знаний. После учебы на специальных педагогических курсах в районе Сьерра-Маэстра они направились в самые отдаленные уголки страны, чтобы учить грамоте крестьян и их детей.

И вот, после долгой разлуки, они снова собрались, чтобы обсудить насущные



РЕСПУБЛИКА КУБА. Школьный учитель в деревне Каней (Сьерра-Маэстра). Есть о чем рассказать ученикам сражавшимся в горах смелому бородачу-партизану.

Фото МТИ—ТАСС.

учительницы.

У меня, рассказывает подруга Марии Карадад Мильярес, 55 учеников. Все они дети крестьян. Мне нравится моя специальность. Радостно видеть плоды своего труда.

(ТАСС).

Мария Ходелин Крус и ее подруги Карадад Мильярес и Карадад Кастилья из города Сантьяго де Куба встретились на съезде. Им есть что рассказать. Мария Ходелин Крус работает учителницей в одном из горных селений муниципалитета Никеро. У нее шестьдесят пять учеников.

Все они очень прилежные, говорит Мария. Я очень люблю их, как и свою профессию.



## СВОБОДА или СМЕРТЬ!

### ЦИФРЫ РОСТА

ГАВАНА. (ТАСС). Экономика Кубы крепнет и набирает темпы развития. Об этом красноречиво свидетельствуют данные плана развития национальной экономики на 1963 год, приведенные в статье, опубликованной в журнале «Куба социалистическая».

В 1963 году значительно возрастут капиталовложения во все отрасли экономики страны. Основная часть — 57,2 процента — всех капиталовложений будет направлена в промышленность и сельское хозяйство.

В 1963 году значительно возрастет выпуск валовой продукции сельского хозяйства и промыш-

ленности. Планом на этот год предусмотрен значительный рост по всем отраслям сельского хозяйства. По сравнению с 1961 годом валовая продукция земледелия возрастет на 14 процентов, а валовая продукция животноводства — на 17 процентов. На 58 процентов увеличится добыча рыбы.

Увеличение производства продуктов сельского хозяйства позволит лучше снабжать население продовольствием.

Планом на 1963 год предусматривается увеличение выпуска промышленной продукции на 20 процентов по сравнению с прошлым годом.

## БОЙЦЫ С ОГНЕМ

17 апреля 1918 года Владимир Ильин подписал декрет Совета Народных Комиссаров об организации государственных мер борьбы с огнем. Этим документом было положено начало созданию советской пожарной охраны.

Пожары были страшным бедствием в дореволюционной России. Убытки от них достигали огромной суммы — 500—700 млн. рублей золотом в год. В первые годы революции поджоги являлись одним из средств, которыми пользовались контрреволюционеры и агентура империалистических государств в борьбе против Советской власти.

Советские пожарные мужественно боролись с огнем. За умелую организацию противопожарной обороны городов и населенных пунктов в годы Великой Отечественной войны и проявление при этом героизма награждены орденами и медалями тысячи работников пожарной охраны.

Охрана социалистической собственности — основы, силы и mightства Советского государства — охрана всего, что создано народом и принадлежит народу, является первой обязанностью каждого гражданина СССР.

Известны многочисленные случаи, когда советские люди, видя угрозу социалистической собственности, предотвращали опасности, не щадя своих сил, а иногда своей жизни, самоотверженно отстаивали от огня народное добро.

Пожарная безопасность объек-

## МИР ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ

Беседа с читателем

В огромном доме совета атлантического блока (НАТО) в Париже всегда царит оживление. Здесь непрерывно плетутся заговоры против мира. На этот раз, 8 апреля, здесь собирались участники не НАТО, а другого военного блока империалистических государств, который сокращенно именуется СЕАТО.

Полное название этого блока — «Договор о коллективной обороне Юго-Восточной Азии». Уже из самого состава СЕАТО видно, насколько фальшиво его название. В Юго-Восточной Азии находятся только два участника блока — Тайвань и Филиппины. Третий участник блока — Пакистан — хотя и является азиатской страной, но расположен далеко от этого района. Ядро же блока составляют неазиатские государства — США, Англия, Франция, Австралия и Новая Зеландия.

Договор о создании СЕАТО был подписан в столице Филиппин — Маниле в сентябре 1954 года, отнюдь не для «коллективной обороны», а, наоборот, в целях агрессии против народов Юго-Восточной Азии. Сговору в Маниле предшествовало событие, ставшее переломным для судеб этих народов: 21 июля 1954 года в Женеве были успешно завершены трехмесячные переговоры о прекращении войны в Индокитае. Восставшие против французского колониального господства народы Индокитая добились победы. Возникли независимые и нейтральные государства Лаос и Камбоджа. Территория Вьетнама была временно разделена на две части. В северной части вьетнамский народ учредил Демократическую Республику Вьетнам, ставшую на пути строительства социализма.

Автору этих строк довелось в числе других советских журналистов быть в Женеве в те исторические дни. Последнее, завершающее заседание шло во Дворце наций всю ночь. И когда на расвете раскрылись двери и было объявлено, что договор подписан, все охватило радостное волнение.

Даже французы не скрывали своего удовлетворения. Ведь продолжение войны в Индокитае, стоившее Франции огромных жертв, ничего, кроме катастрофы, принести ей не могло. С кислой миной ходили только представители США. Женевский договор о прекращении войны в Индокитае американские империалисты восприняли как удар по своим планам подавления народов Азии. И вот по настоянию инициативе Вашингтона спустя два месяца после Женевских соглашений был создан в Маниле блок колониальных государств СЕАТО для того, чтобы повернуть вспять кодес историй, вновь надеть на народы Индокитая и всей Юго-Восточной Азии колониальное ярмо.

С тех пор нет мира и покоя в этой части. Американские империалисты и их союзники по СЕАТО бесцеремонно вмешиваются в дела независимых государств Индокитая, сеют смуты и провокации. Базой этих подрывных действий стал Южный Вьетнам. США не допустили проведения выборов. Они усадили в Южном Вьетнаме своего ставленника Нго Динь Дьема, вооружили его войска, послали туда своих солдат и офицеров и вот уже более 8 лет железом и кровью пытаются привести в повиновение народ этого района. Дело дошло до того, что американские колонизаторы стали применять против южновьетнамских патриотов отравляющие газы и напалм. Однако теперь уже всем, в том числе и многим американцам, ясно, что эта варварская война принесла США только несмываемый позор. Тем не менее американские правители и не помышляют об отказе от своих планов. Они опасаются, что потерей Южного Вьетнама лишатся базы для подрывных действий против Лаоса и Камбоджи и усердно добиваются от своих союзников по СЕАТО поддержки «Южновьетнамской проблемы».

«Южновьетнамская проблема» была включена в повестку дня нынешней сессии совета СЕАТО. Сессия СЕАТО обсуждала также вопрос о Лаосе. Этот факт

свидетельствует о том, каким бесчинством США и другие колониальные державы попирают договоры и обязательства, под которыми стоят их собственные подписи. Ведь и девяти месяцев не прошло с того дня, когда США, Англия и Франция подписали в Женеве декларацию 13 государств о нейтралитете Лаоса.

На каком же основании сессия совета СЕАТО включила этот вопрос в свою повестку дня? Все дело в том, что США предприняли в последнее время новые попытки посетить внутренние раздоры в Лаосе, накалить там обстановку и воспользоваться этим для укрепления своих позиций.

Однако среди участников СЕАТО нет единства. Он разделяется противоречиями. Между Англией и Филиппинами идет спор из-за притязаний на территорию Северного Борнео. Французские колонизаторы втайне лелеют надежды на восстановление утерянного влияния в своих бывших индокитайских колониях, в частности в Южном Вьетнаме. Поэтому они не спешат поддержать американского ставленника Нго Динь Дьема. Правительство Пакистана недовольно тем, что США оказывают финансовую поддержку Индии, с которой у Пакистана идут давнишние территориальные споры.

Конечно, члены СЕАТО едини в своей ненависти к национально-освободительному движению народов Юго-Восточной Азии. Но у каждого из участников этого разбойниччьего блока есть свои корыстные интересы. Это и мешает им действовать сообща. Главная цель США — преодолеть разброс внутри СЕАТО. Сессия закончилась, и хотя полностью ее результаты еще неизвестны, можно заранее сказать, что ничего хорошего для дела мира от этого блока агрессоров и душителей свободы народов ждать нельзя.

Я. МАЗОР.

(ТАСС).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

## „ТАЖЕЛЬНЫЙ“ РЕБЕНОК

БАРДА. (Азербайджанская ССР). Ученик 6 класса Тофик Мамедов по возрасту ничем не отличается от своих товарищ (ему нет еще 13 лет), но внешним своим видом он напоминает огромного мужчину. Рост Тофика 175 сантиметров, а вес 150 килограммов! Тофик очень подвижен, быстро бегает, хорошо прыгает.

Он неплохо учится в школе, увлекается историей, географией, много читает. Ест Тофик как взрослый человек, обладающий нормальным аппетитом.

Врачи, наблюдающие за необычным ребенком считают, что он вполне здоров и развивается нормально.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, улица Тельмана, дом № 1. Телефоны: редактора — 4-03, отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и культуры — 4-02, бухгалтерии — 4-44.